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GALOPPÖVERDOMSTOLEN                
 
 
 
                                                                  Protokoll hållet vid förhandling i Galopp- 
                                                                  överdomstolen den 5 november 2018 vid Bro Park                                                                   
                                                                   
 
 
                                                                  Ärende nr 12/2018  
 
 
 
 
 
 
PARTER, närvarande  
 
KLAGANDE:                                          Jockeyn Jacob Johansen  
 
OMBUD:                                                 Advokaten Mats Müllern      
 
MOTPART:                                             Svensk Galopp AB (Svensk Galopp)  
                                                                 genom sportchefen Dennis Madsen 
 
ÖVERKLAGAT BESLUT:                    Lokala galoppdomstolens vid Bro Park beslut  
                                                                 den 8 september 2018 i lopp 4 
 
SAKEN:                                                   Felaktigt bruk av spö 
 
 
                                                                  ---------------------------------------------------- 
 
 
Lokala galoppdomstolen dömde genom överklagade beslutet Jacob Johansen (hästen Tap For Me) till 
ridförbud den 23 och 25 september 2018 för felaktigt bruk av spö (Reglemente för Galopptävlingar 
(RG), 6 kap. 31 § och 8 kap. 16 § 5 p).  
 
Galoppöverdomstolen beslutade den 9 september 2018 att bifalla Jacob Johansens yrkande om  
inhibition av ridförbudet. 
 
                                                                  ---------------------------------------------------- 
 
 
Jacob Johansen yrkar frikännande. 
 
Svensk Galopp yrkar att ridförbudet ska fastställas. 
 
Filmerna från löpningen granskas.  
 
Jacob Johansen hörs. 
 
Parterna slutför sin talan. 
 
Förhandlingen förklaras avslutad. 
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Galoppöverdomstolen fattar följande  
 
BESLUT (att meddelas 13 november 2018) 
 
Jacob Johansen har erkänt att han utdelat tre spöslag i drivande syfte på upploppet i löpningen. Han har 
förnekat att de två spöslag som utdelades tidigare under löpningen skedde i drivande syfte. Jacob 
Johansen har uppgivit att båda spöslagen skedde för att korrigera hästen, det första för att ”få hästen att 
gå”, då Jacob Johansen red en stor häst.  Det andra spöslaget skedde för att hästen hade blivit störd av 
en annan häst. 
 
Galoppöverdomstolens bedömning 
 
Jacob Johansen har medgivit att det första spöslaget utdelades för att ”få hästen att gå”. Detta har enligt 
Galoppöverdomstolen inneburit att spöet använts för att driva hästen framåt, inte primärt för att korrigera 
hästen. Att så har varit fallet stödjs av patrullfilmen. Patrullfilmen stödjer inte Jacob Johansens 
invändning att han utdelade det andra spöslaget för att hans häst var störd. Filmen visar istället att 
spöslaget utdelas för att driva hästen. Båda Jacob Johansens invändningar att spöslagen skedde för att 
korrigera hästen är därmed vederlagda. Galoppöverdomstolen delar lokala galoppdomstolens 
bedömning att båda slagen utdelades för att driva hästen och att slagen har utdelats i strid med 6 kap. 31 
§ RG. 
 
Galoppöverdomstolen fastställer lokala galoppdomstolens beslut med den ändringen att ridförbudet ska 
gälla den 28 november och 2 december 2018.   
 
Utgången i ärendet i Galoppöverdomstolen innebär att Jacob Johansen enligt 9 kap. 16 § första 
stycket RG ska betala överklagandeavgift till Svenska Galopp om fyra tusen (4 000) kr. 
 
  
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
I avgörandet har deltagit universitetslektorn, hovrättsassessorn Ronney Hagelberg, idrottsvetaren, fil 
kand Anders Jonsson, herr Christer Segner och f.d. generalsekreteraren, jur kand Björn Eklund. 
Enhälligt. 
 
 


